
Urunk meg ke resz tel ke dé se
Lk 3,15–22

„Én csak víz zel ke resz tel lek ben ne te ket”

Jé zus és Ke resz te lő Já nos kap cso la ta még a Luk ács-evan gé li um 
írá sa ide jén is prob le ma ti kus volt. Ket tő jük vi szo nyá ról ezért kel lett 
ezt a tör té ne tet köz zé ten ni. Ke resz te lő Já nos ta nít vá nyai még ma is 
lé tez nek Irán ban, és csak Luk ács és Já nos evan gé li u má ban ol vas ha-
tunk pár hu za mos mű kö dé sük ről. Mind ket tő jük te vé keny sé gét úgy 
fog ták fel, mint akik ké pe sek meg tisz tí ta ni az em bert. Hogy mi lyen 
köz pon ti sze re pet töl tött be a tisz ta ság a Jé zus ko ra be li val lá sos ság-
ban, az vi lá gos sá vá lik az evan gé li um ból, a fa ri ze u sok kér dé se i ből, 
va la mint az 1947-ben fel fe de zett kumráni kö zös ség ira ta i ból. De 
úgy tű nik, hogy Jé zus, Ke resz te lő Já nos és a fa ri ze u sok, va la mint a 
kumrániak tisz ta ság fel fo gá sa alap ve tő en kü lön bö zött. Az elő ző 
ket tő a bel ső tisz tu lás ra he lyez te a hang súlyt, míg az utób bi ak a 
kül ső re és az el kü lö nü lés re kon cent rál tak.

A mai luk ácsi evan gé li um-rész let ből azon ban ki tű nik, hogy 
Jé zus és Ke resz te lő Já nos moz gal mát ös  sze le he tett té vesz te ni. Sőt 
Já nos evan gé li u má ból azt is meg tud juk, hogy a ta nít vá nyok, akik 
ko ráb ban Já nos hoz kö tőd tek, ké sőbb Jé zus hoz kap cso lód tak, mint 
ma ga Já nos evan gé lis ta is. Ezért kel lett Já nos nak dek la rál ni Jé zus 
el ső sé gét. Azt nem tud juk, hogy Já nos ta nít vá nyai kö ré ben is őriz-
tek-e ilyen vagy ha son ló tör té ne tet? Nagy va ló szí nű ség gel nem.

De az is igaz, hogy az ef faj ta meg tisz tu lá si tör té net utá ni ér dek-
lő dés sem an  nyi ra is mert ma nap ság, mint Jé zus ko rá ban. Ha ma-
rabb lesz lá to ga tó ja a mé reg te le ní tő kur zus nak, mint ér dek lő dő je 
egy-egy lel ki gya kor lat nak. Vi lá gunk ilyen ér te lem ben is ma te ri a li-
zá ló dott. Lel künk tisz ta sá gá val már nem tö rő dünk, leg fel jebb men-
tál hi gi é nés kur zu sok ra já runk.

Pe dig amit a lel künk ben hor do zunk, az egész sze mé lyi sé gün-
ket irá nyít ja. Or te ga óta be szél nek ar ról, hogy a tö meg nek lel ke 
van. A rek lám pszi cho ló gu sok vi szont en nél töb bet fog lal koz nak a 
vá sár lók lel ké vel, ter mé sze te sen nem az üd vös ség utá ni vágy, 
ha nem a vá sár lá si kedv fo ko zá sa ér de ké ben. Já nos és Jé zus hall ga-
tó sá gá nak lel ke az égig ért, tud ták, ha tisz tá ta la nok kép te le nek 
be fo gad ni Is ten or szá gát, Is ten tör vé nyét. A mi lel künk csak a 
TESCO-ig vagy az au tó sza lo nig ér, tár gya kon ke resz tül aka runk 
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üd vö zülni, vagy az élet mi nő sé gén vál toz tat ni. Ler mon tov sze rint: 
„Az em beri lé lek tör té ne te, még a leg ki seb bé is, alig ha nem ér de ke-
sebb, mint egy egész nem ze té”. Sőt ta pasz tal juk, hogy az em be ri 
lé lek tör té ne te ala kí tot ta a nem ze tek és cso por tok tör té ne tét. Hol 
len ne a vi lág, ha Hit ler és Sztá lin lel ke más ként fej lő dik? A vi lág 
pél dá ul más lett As si si Szent Fe renc és Páduai Szent An tal lel ki fej-
lő dé se mi att. A ma gyar nem zet tör té ne tén nem csak Pe tő fi lel ke 
ha gyott nyo mot, ha nem Mindszenty bí bo ros és Prohászka Ot to kár 
is. A mo dern kor fel fe dez te, mi lyen fon tos a lé lek irá nyí tá sa, a 
tö me gek lel ké nek bir tok lá sa.

A fon tos kér dés, ho gyan tisz tít ha tom meg a lel ke met? A 
ke reszt ség és a bűn bá nat ál tal. Hi á ba hal lok vagy tu dok sok lé lek-
tisz tí tó gon do la tot és Igét, ha nem hasz ná lom, nem tisz tul ha tok 
meg. Bi zo nyos lel ki ál la pot ban az em ber kép te len va la mit meg ér te-
ni. A bű nös lel ki ál la pot is ilyen, kép te le nek va gyunk a vi lág is te ni 
jel le gét fel fog ni, és iga zán ér té kes tet te ket vég re haj ta ni.

Ke resz te lő Já nos, aki csak víz zel ke resz telt, még is meg tisz tí tot-
ta a hoz zá ér ke ző ket, men  nyi re in kább Jé zus, aki „Szent lé lek ben 
ke resz tel” (Lk 3,16), és Lel ke ál tal át ala kít hat ja vi lág szem lé le tün ket. 
Azt mond juk, nyug ta lan a vi lág, nyug ta lan kor ban, ma gá nyos ság-
ra ítél ten élünk. Pe dig a lel künk nyug ta lan és nem iga zán tisz ta, 
ezért tes  szük a kör nye ze tün ket ilyen né. Ta lán egy szer mi is ta lál ko-
zunk a Ná zá re ti vel, aki ké pes ben nün ket is lel ki leg meg tisz tí ta ni.

A fe szül ten vá ra ko zó nép imá ja

Urunk! Se re gek Ura! Em lé kezz meg ró lunk nyo mo rú sá-
gunk ban, el ha gya tott sá gunk ban, fe szült vá ra ko zá sunk-
ban! Atyá ink nak ígé re tet tet tél, hogy el kül död a Föl ken tet, 
a Ki rályt, aki meg sza ba dít min ket rab sá gunk ból. Va jon 
tény leg re mél het jük, hogy el jött az idő? Va jon tény leg 
uj jong ha tunk, hogy le ve szed ró lunk súj tó ke zed, meg ál dasz, 
és gyá szun kat ün nep re for dí tod? 

Urunk, ez az em ber, aki a pusz tá ban ki ált, iga zat szól-e? 
Kit vár junk? Urunk! Nyisd fel sze mün ket! Add, hogy fel is-
mer   jük azt, akit meg vál tó ként kül desz nyo mo rú sá gos éle -
tünk be. Adj bi zal mat, hi tet, böl cses sé get és alá za tot, ne hogy 
fá sult sá gunk ban, ok ta lan sá gunk ban vagy gő günk től el va-
kul tan ne is mer jük fel azt, aki majd Szent lé lek kel és tűz zel 
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fog ke resz tel ni, aki ha tal ma sabb és erő sebb min den ki nél, 
akit te kül desz ne künk, Urunk!

Küldd el! Mu tasd meg, ki cso da ő! Adj je let!

„…Megnyílt az ég, és mint egy ga lamb, tes ti alak ban 
le szállt rá a Szent lé lek, s ez a szó zat hang zott az égből…” 
Amen.
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